西山煤电集团机械制造专业 职业素质培训班第二期开班

2020年10月29日

10月20日,西山煤电机械制造专业工种职业素质 培训第二期在机电厂开班,杜儿坪矿、西铭矿、西铭选 、官地矿、官地选煤厂、新产业公司、公用事业分 公司相关人员参加培训。

培训为期2个月,培训工种包括车工、钳工、铆工、 焊工等。培训采取全脱产集中培训方式,重点进行专 业理论培训和岗位实操培训,旨在进一步提升专业操 作技能人才业务素质,为企业建设一支敬业奉献、技 术精湛的操作技能人才队伍。 ●张衢胡丹

环保绿化分公司正式接管运 营吕梁公司亚辰煤业污水厂

近日,环保绿化分公司领导带领相关科、部室人 员赴吕梁公司亚辰煤业,正式接管亚辰煤业污水处理 运营业务。

亚辰煤业是西山煤电集团吕梁公司所属四个矿 一,位于吕梁市离石区,该厂地势偏远,与临县交 界,环境条件较差。

接管现场,环保绿化分公司与亚辰煤业相关负责 人就污水厂运营接管交换了意见,表示接管后将加大 维修改造力度,同时希望双方加强合作,协助对接地 方关系,共同做好亚辰煤业环境保护工作。之后,环 保绿化公司、亚辰煤业和原运营方进行了交接签字。

亚辰煤业污水厂的正式接管运营,标志着环保绿 化公司开启了向区域公司进军污水处理业务,为打造 "专业化运营、精益化管理、市场化运作、规模化发展" 的污水处理专业化服务公司迈出了坚实步伐。

●樊有良

东曲矿

研制成功泄爆液位自动调

近日,东曲矿技术人员研制成功水封泄爆液位自 动调节装置。该装置安装维护简单,成本低、效率高, 为实现泄爆液位自动调节、稳定抽采瓦斯提供了有力 支撑。

在瓦斯泵运行过程中,水封泄爆装置受负压、温 度影响,内部液位会出现波动。如果液位高度不能保 持在要求范围内,就会失去泄爆、阻火等功能。以往 职工只能凭经验调节水封泄爆装置,且每小时巡检一 次,费时费力。

该矿技术人员经过认真钻研、反复实验,研制出 个水封泄爆液位自动调节装置。该装置由进水电 磁阀、排水电磁阀、水位传感器和水位控制器组成,利 用水位传感器信号连续监测水封泄爆装置内部液位 高度,实时控制进水电磁阀门或排水电磁阀门的开关 角度,使液位高度保持在所需范围内,有效解决了生 产难题。 ●孙青林 王鹏

省能源局煤矿建设项目事中事后督查组到东曲矿督查

本版邮箱:xsmdbs2@126.com

10月21日,山西省能源局总 经济师房世全带领督查组到东曲 矿,对该矿矸石充填项目进行建设 项目事中事后监管督查。西山煤 电总工程师贺志宏参加。

督查组采取听汇报、井下检查

和地面巡查方式进行检查,随后召 开反馈会,通报查出问题,提出整 改要求

房世全提出:一要严格执行 《关于加强生产煤矿技术改造管理 工作的通知》等文件要求,逐项梳 理对照,尽快完善施工建设项目相 关手续:二要积极加强与有关部门 沟通协调,依法依规组织生产;三 要认真总结矸石充填开采的成功 经验和做法,为全省推广绿色开采 项目作出应有贡献。 ● 王 鹏

山西福山资源集团来西山煤电集团开展工作交流

10月23日,山西福山资源集 团总经理康继忠一行来西山煤电 集团,就干部管理、人员培训等工 作进行交流。西山煤电集团副总 经理于建军接待来访者一行。

康继忠说,西山煤电作为国有

大型煤炭企业,在安全生产、经营 管理、干部培养等方面有良好经 验和做法,此番前来旨在学习交 流,希望双方加强沟通,相互借鉴, 共谋发展。

于建军介绍了西山煤电在干

部管理、考评考核、职工培训等方 面采取的措施,希望加强合作,互 通信息,共同提高干部管理水平。

座谈中,福山资源集团与西山 煤电人力资源部、政研室相关人员 进行了交流。 ●曹建元 张斌

官地矿: 提早安排冬季"三防"工作

为切实抓好"防寒防冻、防 火、防中毒"工作,官地矿日前召 开专题会议,对冬季"三防"工作 作出安排。

该矿成立组织机构,明确当 前工作目标,相关部门各负其 责,超前预防,防患于未然;加强 宣传教育,通过网站、微信公众 号等媒介,各单位利用班前会、 班后会、周三活动、安全例会等

时间,大力宣传开展冬季"三防" 工作的重要性、艰巨性;机关部 门利用干部包保"五个一"活动, 传达冬季"三防"专题会精神,将 文件吃透、学透,传达到每个人, 各项措施官传贯彻到位:进一步 完善物资储备,落实清单式管 理,重点是工业场所和人的管 理;要本着厉行节约、以人为本 的宗旨,做好澡堂供暖、设备存

放等;加大易燃易爆物品管理力 度,按照消防要求存放;加强电 气设备管理,相关部门要排查到 位,防止有毒有害气体;加强五 管要害区域、人员密集管理,及 时将隐患消灭在萌芽状态。

该矿还组织相关部门对排 查出的问题的整改落实情况进 行回头看,确保冬季"三防"工作 ●阎慧荣 万无一失。

期制 电气设备"大体检"确保用电无虞



10月15日,电力公司东曲工区 对胡岩刁变电站110kV Ⅱ 段设备进 行试验检修工作,线路部分工作同 时进行。

此次试验检修的主要目的是 利用 110kV 系统停电机会,对一次 导线连接部位螺丝及接头处进行 认真检查,对生锈部分予以彻底更 换,同时对主变保护等进行传动试 验。通过对110kV关联设备的"大 体检",保证设备运行无忧;通过对 供电设施的"大体检",应对冬季高 峰用电无虞,确保电气设备的安全 ●垄玉新

汲取事故教训 抓好百日安全

金信公司

荣获"2019年信用等级A级优秀承包商"荣誉

日前,金信公司荣获国家能源集 团神东煤炭集团公司授予的"2019年 信用等级 A 级优秀承包商"荣誉。

这一荣誉来之不易。2019年,金 信公司第七工程项目部面对西山煤 电集团内部计划工程紧张、成本工程 压缩的实际情况,积极拓展社会工程 开发领域,先后中标神东煤炭集团锦 界煤矿综合楼装修及安装工程、布尔 台煤矿明安木独回风立井及梯子间 安装工程。其中锦界煤矿综合楼装 修及安装工程于2019年12月底竣工

并结算完成,受到业主好评。 台煤矿明安木独回风立井及梯子间 安装工程施工过程中,该项目部严把 质量关、狠抓安全关、防控成本关、管 控进度关,受到了业主的表扬并获得 奖励金。

在接下来的工程开发中,金信公 司第七工程项目部将加大力度,积极 参与神东煤炭集团的工程投标,争取 再承揽神东煤炭集团的下属工程,为 公司完成全年任务贡献力量。

●杨海宝